

ΑΠΟ ΤΑ ΧΡΟΝΙΚΑ ΤΗΣ ΓΑΛΛ. ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΕΩΣ

...ΓΙΑ ΝΑ ΣΩΣΗ ΤΟΝ ΑΔΕΛΦΟ ΤΟΥ

Διό ευτυχισμένα αδέρφια. Η καταπληκτική ομοιότης τους. Όπου ξεσπάει η Γαλλική Επανάσταση. Η σύλληψις του Φραγκίσκου. Είς θάνατον!... Ο Άλφρεδός έρχεται να τον σώση. Στη Νάντη. Κοιτά στον μελωδάντο. Η αντίκατάστασις. Η Θεία Πρόνοια. κ.τ.λ. κ.τ.λ.

Όταν εξερχόγη η μεγάλη Γαλλική Επανάστασις στά 1789, ζούσαν σ' ένα χωριό, κοντά στη Νάντη, δύο αδέρφια, ο Φραγκίσκος και ο Άλφρεδός. Ήσαν φτωχοί και ή μόνη τους περιουσία ήταν ένα χωράφι, τό όποιο μόλις έπαρκοῦσε γιά τή συντήρησι των.

Ο Φραγκίσκος ήταν παντρεμένος με μιὰ νέα χωριατοῦλα και από τό γάμο του είχε άποκτησει δύο κοριτσάκια.

Τά δύο αδέρφια, τό όποια έστρεφαν βαθύτατη αγάπη άναμεσαῖς τους, έμοιαζαν καταπληκτικά τό πρόσωπο, στό άνόστημα, στη φωνή και πολλές φορές ο γωστοί τους δέν μπορούσαν να ξεχωρίσουν τόν έναν άπό τόν άλλο.

Όταν λοιπόν εξερχόγη ή Έπανάστασις, ο παντρεμένος αδελφός, συνελήφθη μαζί με πολλούς άλλους χωρικούς ως βασιλόφρον και κλεισθηκε στίς φυλάκες τής Νάντης.

Είκοσα μοιραί να φαντασθή κανείς τήν άπέλπισία και τά κλάματα τής δυστυχισμένης του γυναίκας, ή όποια περιφεροταν στο χωριό με τά δύο της παιδιά στην άγκαλιά, θρηνηώντας γιά τήν άρπαγή του σκεῖνυ του.

Ο Άλφρεδός ήταν επίσης καταστονεχωρημένος γιά τήν άπόρριπτη ατή συμφορά.

Είχε περάσει μιὰ δολόβληρη βδομάδα από τήν ημέρα τής σύλληψης τών χωρικών και κομμάτι ελπίδες δέν είχε εῖθει έξ μέρους των.

Έξαφνα ένα πρωί έφτασε από τή Νάντη στο χωριό ένας όδοιπόρος, ο όποιος άνήγγειλε, ότι όλοι οι φυλακισμένοι είχαν καταδικαστεί σε θάνατο και ότι θα άπερχόντο ύστερ' από λίγες μέρες.

Η είδηση ατή σκόρασε τή φρενή σ' όλο τό χωριό. Η γυναίκες άρχισαν να κλαίνε γιά τήν τύχη που περιμενε τους αγαπημένους των.

Ο Άλφρεδός στο μεταξύ βρισκόταν σε μεγάλη απελόνη. Τι να κάνει γιά να σώση τόν αδελφό του, με ποιόν τρόπο να τόν γλιτώση από τό θάνατο;

Άν τόν άφρινε να πεθάνη, ή γυναίκα του ή δυστυχισμένη, θάμενε χίρια και τά παιδιά του όρφανά.

Έξαφνα μιὰ ιδέα παράδοξη και τολμηρή τού ήρθε στο νου κ' άποφάσισε να τήν πραγματοποιήση.

Έτσι λοιπόν στη γιοχτή πατρική του κλιβάνη, πήρε ένα ραβδί κ' ένα σακκούλι, άπογαθήσε τους δικούς του με δάκρυα στά μάτια κ' άναχώρησε γιά τή Νάντη, άφορ προηγουμένως έπισώθηκε στην άπαρηγόρητη νιή του, ότι ο άνδρας της θα γινόσε σε λίγο πίσω ζωντανός.

Ο Άλφρεδός περπατών δολόβληρη τή νύχτα και τήν άλλη μέρα, πριν από τό μεσημέρι, ήταν φτασμένος στην πόλι. Αμέσως τράβηξε γιά τίς φυλάκες κ' άφορ εστε στους φυλάκες, τή πλάγια σ' άποχωρήθη γιά τελευταία φορά τόν αδελφό του, κατώρθωσε να δηγηθή κοντά στον κατόδικο. Είνε

άδύνατο να περιγραφώ ή συγκινητική σκηνη που έπακολούθησε μεταξύ τών δύο αδελφών, μετά τήν άπομνηρίνιση του δεμοκράτου.

Τέλος, άφοῦ πέρασαν ή πρώτες συγκινησεις, ο Άλφρεδός έξηγησε στον αδελφό του, ότι είχε πάει εκεί γιά να τόν άντικαταστήση και ότι ήταν προτιμώτερο να πεθάνη στη θέα του αυτός.

Ο Φραγκίσκος στην αρχή δέν ήθελε να δεχτή τήν πρόταση του αδελφου του, ή όποια του φαινόταν παράλογη και τερατώδης, αλλά άναγκάστηκε να ήπακούη στο τέλος, μπρός στην έπιμονή του Άλφρεδου.

Και έπειδή, καθώς είπαμε, τά δύο αδέρφια είχαν καταπληκτική όμοιότητα, άλλαξαν τά ρούχα τους και σε λίγη ώρα ο πραγματικός κατόδικος άποχωρήσε με δάκρυα τόν αδελφό του, βγάζε έξω κ' έφυγε, χωρίς να πάρουν είδηση οι φυλάκες τήν άλλαγή.

Όταν ο Φραγκίσκος γύρισε σώς στο χωριό του, ή γυναίκα του τόν ήπαδέχησε με άνείσιπη χερά, εύχριστόντας τό Θεό γιά τή σωτηρία του και πρό πάντων εύχριστόντας τόν σπαργόνο αδελφό του που θα προσφύροταν θυσία άνά αυτού. Άλλά ή Θεία Πρόνοια δέν έπέτρεψε να μείνη ατάρηστη μιὰ τέτοια μοναδική ατύχουσια.

Τήν ώρα που οι στρατιώτες είχαν παράλαβει τους καταδικώσι και τους δηγηόσαν στην άγχνη, ο λαός επαναστάτης και απελευθερώνων τους άτυγεις μελωθανότατος. Κι' έτσι ο Άλφρεδός γύρισε στο χωριό του κ' έζησε εύτυχισμένα τό έπόμενα χρόνια τής ζωής του...



Τόν άκούγα με προσογή, στέκοντας όρθιος μπροστά του...

— Που εινε το κρανιο; Ψάξε να βρης το κρανιο! τού φωνάζαμε. Ο καμφορης στεκότανε και μάζ κίτταξε σαστισμένος. Έξαφνα δέκονα το κρανιο κοντά σε μιὰ πολυθρόνα κ' έσκιαφα και τό πήρα με τριήο. Καθώς τό σήρωσα επάνω, ένα σώμα μαύρο και τριχωτό πήδησε μέσα από αυτό. Άνατοχιάσιμα... Ήταν ένας τυφλοπόντικας!...

— Ά! Εκείνος ο μάγος ο Γιάννης Λόκ, θα τό έκαμε αυτό! είπεν ο Δ' Άρτεβέλδ. Τώρα τα έννοω όλα. Ο ποτικός άρχισε να ψιγεται στη φωτιά του τράκου και θέλησε να ξεφύγη. Γι' αυτό καταρραλόμεσ το κρανιο μόνο του...

— Άλλά τό γέλιο του... Τό γέλιο ένεινο τό αίτασιο; ρώτησα άνήσυχος άκόμα.

Ο φίλος μου κοινοστάθηκε γιά μιὰ στιγμή. — Θα ήσαν ή φωνές του ποτικου όταν άρχισε να κίγεται, είπε. Μά έξαφνα δέκονε τό λόγο του, και φώναζε:

— Έλα! Έλα να δής!... Διό χρισά νομιάματα σκοριασιμένα εινε ζωνένα τό ένα πάνω από τό μιὰ και τό άλλο πάνω από τόν κρόταφο του κρανιου. Αλλά ήσαν τά δύο σημάδια που έλαμταν.

Έσκιαφα με περιέργεια επάνω από τό κρανιο και έξήτασα με προσοχη τά δύο ένεινα παλιά νομιάματα, που ήσαν πλάσει τό κόκαλο και είχανε μπηχτεί σ' αυτό.

Στό ένα φαινόταν καθαρά ή προτομή του Μεγάλου Ναπολέοντος και στο άλλο ένα στεμμα με μιὰ δάφνη και τήν επιγραφή ε' α λ λ ι κ η η Δ η μ ο κ ρ α τ ί α σ'.

— Περιέργο! είπα. Τι σημαίνει αυτό; — Στάσου! απάντησε ο Δ' Άρτεβέλδ, που από κάμποση ώρα ήμενε σκεπτικός.

Κι' άμέσως έτρεξε στη βιβλιοθήκη του, πήρε από ατήν ένα χοντρό βιβλιο, γύρισε στο τραπέζι, τό άνοιξε κ' άρχισε να φυλλομετρή κίτι χειρόγραφεσ σελίδες.

— Ατή τή φορά τό γεγονός εινε άνοδοδεξιμένο. Φώναζε έξαφνα, σταματώντας σε μιὰ από τίς σελίδες του βιβλιου. Άκου τί έγραφε ο πάππος μου πρὸς τή μάμμη μου στά 1815 γιά τή μάχη του Βατελώ. Κι' άρχισε να διαβάη:

...Είδα σε μιὰ στιγμή τόν Γκρασάν, λοχαγό τών επικέκτων, να πετάη μακρὰ τό σπασμένο έπιφοσ του, ν' άρπάξη ένα τουφεκι και να ψάξη τίς φουσιγοθήκες τών στρατιωτών που είχαν σκοτωθει γύρω του γιά να βρη φουσιγρια. Κι' επειδή δέν εῖσικε, έπαυσε χρισά νομιάματα από τή τσέπη του, γέμισε τό τουφεκι του κ' αυτὰ και επυροβόλουσε κατά τών Σκοτών Χιλάνδερ, φωνάζοντας τους:

— Να! πάρτε είκοσι φράγκα και πηγαίνετε ν' αγοράσετε ένα παντάλι!...

Τό πρόσωπο του Λεοπόδου Δ' Άρτεβέλδ άστραφε τή στιγμή ατή, όπως τό πρόσωπο ένός σοφου, ο όποιος έπατα από μελέτες πολλών ετών, άνακαλύπτει τήν κλειδα Αιγυπτιακής ιερογλυφικής επιγραφής τής Γ' δυναστείας. Τόν άκούγα με προσοχη στέκοντας όρθιος μπροστά του.

Ο πάππος μου ήταν συνταγματάρχης του έλαφοῦ ίπικου, στη μάχη του Βατελώ, έξακολούθησε ο Λεοπόδος. Άρα, συμφωνα με τήν παρτάδιον ιστορία του, τό κρανιο αυτό θα εινε κάποιον Σκότων Χιλάνδερ, από αυτούς που πυροβόλουσε ο Γκρασάν με χρισά εισοσφορακια. Κι' έτσι εινε άσφαλώς. Ναι, ναι. Αλλά εινε. Τό κρανιο αυτό άνήκει σε κάποιον Σκότο που σκοτώθηκε στο Βατελώ.

Τό κρανιο λοιπόν έπιστοιπίσε μόνο του τήν ταυτότητα του και ή προφητία του μάγου έξεπληρώθη! είπα στο φίλο μου.

— Ναι, απάντησε εύχριστόνμένος ο Δ' Άρτεβέλδ. Τό κρανιο ήλθε μόνο του και είπε πάρα πολλά!...

ΑΝΕΜΟΝΕΣ

ΣΤΟΝ ΑΝΕΜΟ

Η τεμαλιά εινε άδεσφή τής φτώγειας και ευαδέρφη τής κλειψιάς.

- Τς περισσότερες γλώσσες στον κόσμο τις μιλάει το συμφρών.
— Η κοιλιακή βγαίνει πάντοτε άπ' το στομάχι, πρὸ πάντων όταν εινε άδειο.
— Άν είχαμε άρεκτη θέλση, θα είχαμε άρεκτη μέσα.
— Τό καλό όνομα όποκτάται με πολλές καλές πράξεις και χάνεται με μιὰ μόνο κακή.
— Τήν εύτυχία δέν τή βρισκεις όταν ζήτας, αλλά όταν δίνης.
— Γιά νασαι εύτυχής πρέπει να μην έχης τίποτε που να πρέπει να τό λημονήσης.
— Η έλιπία ζωογονεί, ή προσδοκία θανατόνει.
— Άν θέλεις να τρέχουν όλοι γιά βοήθειά σου, προσάβη να μη λάβης άνάγη κανένα.
— Στην πλασטיγη τής κοινωνίας πολλές φορές ύψονονται οι άδειοι δικαιοι και χαμηλώνουν οι γεμάτοι.

ΠΡΟΣΕΧΕΣ ΣΤΟ «ΜΠΟΥΚΕΤΟ»
Μιὰ χαριτωμένη καμπάνια με ξεκαρδιστικές γελοιογραφίες.
ΟΙ ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ, ΟΙ ΛΟΓΙΟΙ, ΟΙ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΕΣ, ΟΙ ΚΑΛΑΙΤΕΧΝΑΙ ΜΑΣ... ΣΤΑΣ ΑΓΚΑΛΙΕΣ ΤΩΝ ΔΙΑΣΗΜΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΤΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ !!!